

EGYESÜLETI HÍREK

Rádió és Televízió szakosztály

A HTE Rádió és Televízió Szakosztályának Színes Televízió Munkabizottsága f. év február 17-én tartotta soron következő ülését a budapesti Mikrohullámú Központban.

Az ülés a budapesti TV-adó helyiségeinek megtekintésével kezdődött, a szakmai ismertetést *Kalmár János*, a munkabizottság tagja, III. munkatársai végezték.

Ezt követően az elmúlt időszak eredményeit és a színes televíziózás távlatait *S. Tóth Ferenc*, a munkabizottság vezetője ismetette a jelenlevőkkel.

A színes televízió vevőkészülékek magyarországi elterjedésével kapcsolatban *Laszip Sándor* (VIDEOTON) adott tájékoztatást, amely szerint 1974-ben megvalósult szovjet kooperáció segítségével létrehozott Color Star típusú színes vevőkészülék gyártása, melyből 1974-ben háromezer darabot már forgalomba is hoztak. 1975. évi tervüket illetően elmondotta, hogy ötezer darab Color Star és háromezer darab VIDEOTON fejlesztésű Munkácsy Color gyártását tervezik.

A kérdéssel kapcsolatban *Makó Zoltán* (HIKI) elmondta, hogy a külföldi sajtóból értesülve 1980 után a színes televízió vevőkészülékek terén nagymértékű konjunkctúra várható, valamint véleménye szerint a készülék fogyasztói árát tovább kell csökkenteni.

Urkuiti László (BKM) tájékoztatta a munkabizottságot, hogy a közeljövőben ötmillió forintot költ a kereskedelem a színes televízió reklámozására, azonban számottevő és tömeges érdeklődésre véleménye szerint csak azután lehet számítani, mikor a színes adások időtartama eléri az 50%-ot.

A továbbiak során *S. Tóth Ferenc* ismertette az 1973. és 1974-es évek színes műsorainak időtartamát. Eszerint: 1973-ban az első programon összesen 380 óra, a második programon 102 óra, míg 1974. évben az első programon 450 óra, a második programon 107 óra volt a színes műsoridő, amely perspektivikus jelleget mutat.

A távlatokat illetően *Megyeri Gusztáv* (MTV) elmondta, hogy 1980-ig a színes műsorok részaránya eléri a 60%-ot, valamint azt, hogy 1980-ig hat darab színes TV stúdió üzemeltetésére lesz lehetősége a Magyar Televízió Stúdióknak.

Nemesik Elek (Posta Vig.) a második programú adóhálózat kiépítéséről tájékoztatta a munkabizottságot, amely szerint 1980-ig az ország területének mintegy 60%-a lesz ellátott a szóban forgó programmal. Ami a javítóhálózatot illeti *Völgyi János*, a szakosztály elnöke elmondta, hogy a GELKA létrehozta az ügynevezett színes javító gerinchálózatot, amelynek szervei elsődlegesen a megyeszékhelyeken települnek. A javító kapacitás országosan jelenleg mintegy 50—60 ezer darab készülék karbantartását teszi lehetővé.

A munkabizottság elismerését fejezte ki a szervizhálózat és a VIDEOTON együttműködését illetően. Ez az együttműködés nagymértékben hozzájárult a VIDEOTON fejlesztésű Munkácsy Color típusú színes vevőkészülék jelenlegi jó minőségéhez.

S. Tóth Ferenc tájékoztatta a munkabizottságot, hogy az egyesület Végrehajtó Bizottsága jóváhagyta a Színes TV Vételtechnika Szimpózium 1976. évi megrendezését. A hozzászólások kapcsán elhangzott, hogy az 1973. évi hasonló szimpózium hasznos volt a magyar szakemberek számára, felmerült azonban a kérdés, hogy a magyar szakemberek előadásaikban tudnak-e újat hozni 1976-ban.

Dr. Ferenczy Pál javaslata alapján a kérdést felméréssel fogják eldönteni. Kérte a munkabizottság jelenlevő tagjait, hogy intézményeiknél tájékozódva mérjék fel a konferencián tartandó előadások számát és témáját, majd ezt juttassák el *S. Tóth Ferencnek*.

A felmérés kiterjed a kvadrofónia területére is, amely az előzetes tervek szerint a szimpózium külön szekciójaként valósulna meg.